

新东城报

NEW DONGCHENG WEEKLY

2013年9月13日

本期十二版

总第288期

www.xdcb.net

中共北京市东城区委宣传部主办

准印证号:京内资准字0707-L0117号

引进社会力量 推动“幸福养老”

老年养护中心办进四合院



本报讯 [记者 倪思]

9月9日，景山街道老年养护中心正式挂牌。该中心由景山街道三眼井胡同内一幢四合院改造而成，集养老、康复、医疗于一体。由政府机构引导、社会资本出资建设的老年养护中心，在东城尚属首次。

在古朴典雅的四合院内，整齐有序地布置着“百合花苑”、“白玉兰馨”、“碧玉香园”、“芍药美居”等几十个房间。工作人员说，这里可容纳70位老人同时养老。昨天是养护中心正式揭牌运营的日子，经过前期试营业，目前已有8位老人先行入住，刘淑英老人就是其中的一位。“这里以后就是我的第二个‘家’了。”她高兴地告诉记者。“这里有专业的护理师照顾自己，不但自己住得舒服，也给家人省心了。”在四合院内的空地上，刘淑英和其他几位老人正在享受护理师的引领下一起做早操。刘淑英说，自从双膝动过手术后，行动很不方便，每天

除了吃药，还要进行康复治疗。为了让老人的身体和精神都处于好状态，护理师每天早上都会推着轮椅，陪着刘阿姨到不远处的景山公园转悠一圈，到宋庄，和老人们一起做早操。不仅如此，还有专业护理师给老人身体进行检查和按摩。老人每天的身体状况都会通过短信告知其家属，并可以通过可移动的摄像头和电脑屏幕，让家人实时了解老人的生活状态。

而养老服务养护中心由景山街道办事处、北京九如健康科技有限公司合作开办，占地约1200平方米，共设有70个床位，服务对象主要是辖区内生活半自理、不能自理及长期卧床老人。

据了解，今年，东城区将积极探索居家养老服务新模式，大力推动机构养老，培育一批养老服务行业组织和龙头企业，力争50%的街道拥有一所养老机构，全年新增养老床位415张。

图为景山街道老年养护中心举行揭牌仪式。

记者 张博东/摄

第4、5版

关于表彰第七届东城区“好邻居”的决定

迎中秋活动主打文化牌

本报讯 今年中秋期间，东城区将利用现有公共文化设施和资源，开展形式多样的文化节庆活动，丰富群众精神文化生活。

9月19—20日，东城区第一文化馆将举办“中秋升·非遗情”活动，多位国家级非遗项目传承人将现场展示并传授观众非遗制作技艺，与民众共述中秋情，感受优秀民族传统文化的魅力。9月20日，孔庙国子监博物馆将以诗歌朗诵的形式迎接中秋佳节。周末相声俱乐部中秋专场晚会也将在节日期间与观众见面。此外，各街道也将通过开展文艺汇演、城乡联谊、民俗展览等活动，让社区群众度过一个充满文化氛围的中秋佳节。

区领导调研红桥市场

牛青山参加

本报讯 9月11日，区长牛青山到红桥市场调研。区领导科学科长、陈立军参加。

区领导一行察看了红桥市场二期规划建设工作情况，听取了红桥市场运营、二期规划建设、红桥市场产业园区情况汇报。

牛青山对建远集团、体育馆路街道和相关工作组给予肯定。他强调，要以求真务实的态度，扎实推进红桥二期项目，展现世界

城市核心区风貌。各相关部门要积极配合，深入研究项目用地拆迁、规划、建设路径，在合法前提下，以创新思维推动项目实施，项目实施的各个环节要充分吸取有关专家的意见。科学谋划发展蓝图，区国资委要充分发挥牵头作用，主动适应新形势，通过红桥二期项目，为区域国有企业发展立以创新谋发展的典范，提供可借鉴的经验。

学生自办音乐会庆校庆

冯熙徐鸿达参加

本报讯 没有明星大腕助阵，没有横幅，也没有隆重的庆典仪式。一场由北京市第五中学学生自己编排演出的音乐会，拉开了85周年校庆序幕。区领导牛青山、陈立军、孙宏吉、宋世刚、

建校85周年校庆专场音乐会在北京中山公园音乐堂举办，北京五中金帆民乐团、北京五中分校合唱团、北京五中风鹏合唱团，以及三中分校初三十一班的南振华班级业余演员、五中艺术

世界旅游城市金街巡展

本报讯 9月10日至13日，世界旅游城市联合会2013巡展在王府井步行街亮相，国际、国内51个城市的参展单位，通过现场推介、文艺演出、特色游览及吉祥物展示等，向公众展示各自城市的文化与魅力。

巡展以“更多参与、更多互动、更多收益”为目标，为参展城

市、机构进行商务交流创造更多机会，并提供更加具有针对性的服务内容，实现合作共赢。期间，全球30多个城市的市长、副市长，以及议长出席巡展活动，亲自推介自己的城市。

世界旅游城市联合会是全球首个以城市为主体的国际旅游组织，2012年9月成立于北京。



与诺奖大师面对面

9月10日，1996年诺贝尔经济学奖获得者詹姆斯·莫里斯来到北京大学，参加“首都学生与诺贝尔奖得主面对面”活动，师生代表就大家关心的问题与莫里斯先生进行了探讨。通讯员 谭良 摄影报道

文化周刊

[第5期]

“北京麻雀未秋初的日子，美不胜收。这个时间，你一处处胡同，多喧嚣的胡同，慢慢行走，感受京城胡同秋色的魅力。在第四届北京孔庙国子监国学文化节‘五道营胡同体验游’中，记者进行了这样一次心灵之旅。”

”



NATOOKE 老板伊恩 NATOOKE 供图

五道营：寻找一季远离喧嚣的秋

9月9日，第四届北京孔庙国子监国学文化节正式启动，此次文化节历时20天，涉及“国学普及与推广”、“国学文化与旅游”、“国学精粹展示”三大内容。其中，主办方安排的“五道营胡同体验游”是本届国学文化节的重点之一，商家通过DIY工艺作品制作、创意手工艺品用途竞猜、民族特色服饰试穿、特色套餐特色体验、国学知识竞答等新颖别致的特色活动，使游客感受文化与经济相融合的魅力，推动胡同特色旅游经济的发展。

“藏红花”里品味西方文化

“五道营胡同体验游”当日，记者首先来到位于五道营胡同64号的藏红花西餐厅，西式吊灯、木地板、红砖墙、落地窗，装修风格既文艺又惬意。簇拥的绿色植物，洒落在院子里的阳光，透出一抹秋日的味道。忽然一股醇香的香气扑面而来，是厨师将刚刚做好西班牙海鲜饭端上了餐桌，金黄色的海鲜饭吸引着人，顿时令人胃口大开。

据这位厨师介绍，这道西班牙海鲜饭是这里的招牌菜，由于每位厨师的制作方式不同，菜品也不尽相同。今天这位师傅选用的是意大利米，独家秘制酱料，再加上新鲜的大虾、扇贝、鱿鱼等时令海鲜，让饭粒饱满浓汤，烹煮至七分熟，最后便呈现出记者眼前这种饱满的色泽，弥漫着窗外浓郁的秋味，溢散在每个人的鼻尖。一种远离城市喧嚣的闲适惬意涌上心头。

骑行游尽享京城秋色

除了异国风情的餐厅，五道营胡同还聚集着很多独具特色的时尚店铺，比如专门售卖“死飞”自行车（一种流行于北京街头的自行车运动，需要用脚力，脚力来控制固定齿轮自行车前进或停止，并做出花样技巧）的“NATOOKE”。北京的金秋正是骑行的好时节，DIY一辆属于你自己的固定齿轮自行车骑遍京城，是个不错的选择。老板伊恩是德国人，除了这家自行车店，她在北京还成立了一个自行车俱乐部。伊恩介绍，本届国学文化节期间，他们将在五道营胡同内进行表演，作为“五道营胡同体验游”活动内容之一。

“五道营是一个很有文化的地方，所以我在里面开了一个自行车商店，我希望更多的人能够了解骑行文化。我特别喜欢骑行，因为在路上可以碰到很多朋友，停下来聊天。我很喜欢东城区，因为这里有故宫、孔庙、顶子盔，还有很多胡同。这里是城市的中心，骑车很方便，这是一种很好的休闲方式，希望大家都可以绿色出行。”伊恩说。

人文与经济互融 推动胡同特色旅游

此外，本次“五道营胡同体验游”还安排了书画交流会、中医药文化展示、高级厨师现场授艺等多项内容。对于此次“五道营胡同体验游”，五道营商业联合会会长刘源泉向记者介绍：“除了商家举办的特色活动，游客还可以将五道营胡同体验游的感想以图文的形式发布至国学文化节官方微博，幸运者有机会赢取纪念品和活动门票。我们希望可以借此推动特色胡同游的发展，借助人文与经济互通融合的力量，让百姓领略老北京胡同的美，同时也可以了解东西方文化的共性与差异。”

（记者 白帆/文 王峰 白帆/摄）



仁医堂中医馆的专家现场讲授中药材知识



藏红花西餐厅